海曙区最大的艺术家创作基地

万盛文创园:废龚]

天花板上的横车还在,整个车间却是另一番模样:首先 映入眼帘是墙上挂着、地上放着的各类书画作品,进门右边 区域陈列着笔记本、小茶杯等各类文创产品,左边区域则是 温馨的咖啡和茶吧。这里曾是万盛实业有限公司的一个车 间,如今变身为万盛文创园的一角,成为海曙区高桥镇里一 个别具特色的艺术空间。

从2014年启动旧车间改造,到如今蝶变为有8000平方 米建筑面积、3幢主体建筑的万盛文创园,聚集了20多位艺 术家在此设立工作室,成为海曙区最大的艺术家创作基地, 同时吸引了多家文创企业落户,集艺术创作、展览、培训和展 示于一体。

本报记者 陈朝霞 郑轶文 舒 沁 通讯员

自由艺术创作的空间

万盛文创园的主人安然是一 个油画爱好者, 当初她只是想将 这里改造成一个能容纳艺术爱好 者自由创作的"乌托邦"。"2014年 10月,万盛实业的车间搬迁后,我 和学画画的老师和同学一起,以附 近集士港卖面桥为名,成立了宁波 本土的艺术社团——卖面桥社。大 家在这里学画、互相切磋交流。"安 然说。渐渐地,这里的艺术氛围越 来越浓,吸引了越来越多的艺术爱 好者。

2016年4月,万盛实业正式 搬迁后,安然投入三四百万元, 将腾空的厂区改头换面。"我们为 艺术家免费提供2000平方米场 地,如今有20多位艺术家在这里 设立了个人工作室。"安然告诉笔

汪磊从浙江纺织服装职业技 术学院毕业四年,两年前他和大 学老师分别入驻万盛文创园。只 要有空, 他就会在文创园自己的 工作室里挥笔创作。从工作室放 置着他新近创作的大大小小的作 品可以看出,他收获不小。他欣 喜地说:"这里不仅为我们提供了 一个交流和创作空间,还提供了 作品展示的平台, 让我有归宿

毕业于中国油画院的山西画 家王振华2015年听朋友介绍而入 驻万盛文创园。"这里集结了这 么多优秀的画家, 让我有找到团 队的感觉。大家经常在一起交 流,艺术氛围非常浓厚。"王振 华表示,自己有独立的工作室, 可摆脱艺术束缚, 自由静心创 作。两年来,他创作了不少新 作,还加入到文创园公益培训的 老师队伍中。对万盛文创园,他 非常首肯:"文创园可以发挥艺术 引领作用,无论什么时代都非常 需要。'



展览、培训和展示的平台

如今,万盛文创园艺术氛围 日益浓郁, 卖面桥社的成员已经 从最初的10多人,发展到六七十 人。除了最初的创作交流,还组 织写生,举办画展、沙龙、公益 拍卖等活动,成为一个充满艺术 活力的艺术家集聚地,并吸引了 微电影制作、皮具设计、工业设 计等领域的公司和个人入驻。

今年1月,万盛文创园举行了 一场"画出笨拙自由,关爱特殊 儿童"的公益拍卖会,园内工作 室的画家根据孩子们的涂鸦,润 色成56幅全新作品,拍卖所得的 1.5万元钱全部捐给儿童康复机构

"朵朵云"。积极投入这项活动的 王振华说:"孩子的涂鸦虽然简 单, 却是最自然的状态, 自己也 受到启发。"

文创园每周二、周日下午开 设免费成人美术培训课, 让不少 美术爱好者受益匪浅,今年32岁 的陈月就是其中之一。曾经在酒 吧做服务员的陈月内心有一个艺 术梦,但是求学无门。2015年下 半年,安然在一次偶然的机会了 解这一情况后,不仅在文创园为 陈月提供了一个保洁员的工作岗 位,还鼓励她坚持上免费培训 课。如今,几乎没有美术基础的 陈月已经能自如地创作素描、油 画等作品。她感激地说:"文创园 给了我不一样的人生,为我开启 了一个全新的世界。

在万盛文创园内还设有一个 三层楼的美术馆, 收藏着卖面桥 社成员创作的几百幅作品,并不 定期展出。而根据这些作品设计 出的丝巾、抱枕等艺术衍生品也 在创作之中。

文创园发展成现在的规模, 让安然没想到。"希望文创园成 为致力于发展原创艺术的创意 空间,成为提高大众修养、引 领大众审美的艺术平台。"安然 表示。

近期,215省道塘溪段正在施工之中,沙村沙氏故居周边的民宅将整理改建,沿 大嵩江两岸的小砖瓦厂将集中整治……鄞州区塘溪镇整治堇山湖周围环境之后,正在 对215省道塘溪段进行改造提升。 "改变'一湖一路'面貌后,再改建一条精品旅游线,全镇的旅游环境将大为改

善。"塘溪镇党委书记陈德全表示,今后几年全镇将集中力量打造"和谐秀美塘溪、乡 村旅游胜地"。

湖一路"提升全镇旅游环境

本报记者 朱军备 通讯员 钱健兴

堇山湖: 环湖建成红色长廊

七分山二分田一分水的塘 溪,山水资源丰富,名人众多。 山为两翼,水为纽带,村落有序 布局。重重叠叠山, 郁郁葱葱 林,弯弯曲曲溪,构成了塘溪美 丽的自然画卷。

梅溪由西往东,亭溪自北而 南,如玉带贯穿镇域,过金鸡桥

汇合后始称大嵩江,再奔流15公 里注入东海。梅溪水库是镶嵌在 塘溪自然画册上的一颗璀璨明 珠。这座蓄水量为2650万立方米 的大中型水库,在上个世纪末完

现在,塘溪人又将它称之为 堇山湖。去年, 环堇山湖已建成 "红色长廊"游步道,以景观的方 式展现了塘溪的革命烈士、名人 故事。市民可绕湖一周八公里观 赏湖景,也可在游步道上健步如 飞。堇山湖四季风景不同,集灌 溉、供水、发电、养殖、旅游于 ■秀丽的堇山湖风景。(朱军备 摄)

从堇山湖往里,上周、童夏 家、赤堇……一个个古村落里隐 藏着美丽的风景和名人故居,尤 其到山岙深处, 古树林立, 溪水 潺潺, 野花遍地, 被誉为"宁波 的香格里拉"。

215省道:

沿路兴建绿色长廊

215省道穿镇段从东钱湖至金 鸡桥,长达7.8公里。塘溪镇副镇 长陈基说,目前正在对这"一 路"进行拓建提升。计划投入 2600万元,对215省道塘溪段进行 街景改造,路面白改黑;同时, 投入1000万元,在道路沿线兴建 一条"山水绿廊", 布点"梅园" "蝶园""鱼园"等主题公园。道 路拓宽和水山绿廊工程在施工之 中,预计今年底完工。

同时,从215省道进入塘溪街 区、通往堇山湖方向的塘盛路, 将作为旅游精品线来打造。电线 上改下,管网改造,街面改造, 总预算投入6000万元, 计划2018 年实施。

此外,沙氏故居周围的旧民 宅将由政府收购之后统一改建, 打造一个"小镇客厅", 供游客 在此小憩。目前, 收购工作已 启动,签约率80%。童第周故 居童村,将建名人文化传承基 地; 周尧故居上周村, 将建旅游 集散中心。

据介绍, 月宫山上的东山 村,村民大多已下山。为盘活空 余旧房资源,该镇引进一家资本 企业, 计划开发高端民宿。进山 道路改建将投入500万元,工程 已启动招投标。集镇区商业住 宅开发、菜场升级、文体中心建 设等项目,也在紧锣密鼓地进行

基层治理剧新

停车"对号入座",收益小区共享

象山"紫悦馨园"创新车位管理谋多赢

路面停车众人争抢,无序停车导致拥堵,而另一方面,不少地下车库的车位却租、售 困难,长期闲置,这种情况在不少小区不同程度存在,成为物业管理的一个普遍难题。 在象山丹东街道梅园社区"紫悦馨园"小区,业委会和物业公司通过公开招租,"盘 活"空置车位,加强定点管理,走出了一条停车有序,业主、小区各方受益的管理新路子。

本报记者 余建文 通讯员 陈斌国

"紫悦馨园"是2013年秋才交 付使用的新小区,由13栋小高层、 高层住宅组成,业主近400户。日 前,笔者走进小区,满眼绿意葱茏, 围绕花坛的小区主干道曲径通幽, 车辆按序停在划线的停车位里,路 边不见乱停放的车辆,交通秩序顺 畅。偶有小车开到楼前卸货或接送 客人,也很快离开。居民王先生说, 小区地面停车位都是按车"定位" 的,不能乱停。而且小区有规定,临 时停车若超过20分钟,保安要来劝 导其停到指定地点,"停车管好了, 居住环境大大改善。

但在一年前,小区的停车状况 完全不是这样。小区业委会主任鲍 东波说,经初步统计,小区里私家 车接近400辆,超过了停车位设计 数量。不少车主为了方便,常把车 辆停在路边,不仅容易堵路引发刮 擦事故,有时连电动车也钻不过 去。有几次汽车在路边转弯倒车还

差点轧着小孩。 经过调查,业委会发现地面车 库里有48个人防车位一直闲置着。 在广泛征求居民意见的基础上,去 年年初,业委会推出新举措,以公 开招租的形式,实现公共停车位有 偿服务。小区36个地面停车位,每 个年租金1200元,48个地下停车 位,每个年租金2160元。每个停车 位编了号,与承租业主的车辆一

由此,"紫悦馨园"成为象山首 个、也是目前唯一一个实施地面停 车位招租的小区。鲍东波说,新规 刚推出时,有部分业主提出质疑, 还故意将车乱停,试图阻挠新规实 行。对此情况,小区业委会没有退

小区车辆停放有序。 缩,利用各种机会反复向业主宣 传、解释,并在小区东西门岗增设 智能道闸,车辆未经登记不得进 入小区,保安对停车秩序加强管 控。经过一个多月的磨合,新规得 到绝大多数业主的理解、支持,主 动前来承租停车位。鲍东波说,前 阵子,小区顺利完成停车位续租工 作,目前地面、地下停车位出租率 超过9成,每年可为小区增收8万

"停车位的收益,我们取之于 民,用之于民,收的每一分钱怎么 花,要跟业主交代清楚",鲍东波

元左右。

(陈斌国 余建文 摄) 说,按照合同规定,停车位的租金, 除一部分补助物业公司运营外, 大半花在小区的绿化、公共设施 建设上,如修复草坪,为小区文化 中心添置吊扇、大电视等。今年, 小区的围墙栏杆要重新整修,所 需费用也将从停车收益金里开

鲍东波说,停车秩序管好了, 环境提升了,小区居民幸福感也增 强了,会更积极地配合业委会、物 业公司打造美丽家园。去年,"紫 悦馨园"的物业费收缴率达到 90%

街镇微发布

主持:王博

尚田:草莓搭上"互 联网+"快车

近来,奉化尚田镇杜家村草 莓种植户杜恒相每天会起早到 地里采摘草莓,这些草莓会在 当天快递至北京。从去年底草 莓上市以来,该镇以14家村淘 站为依托,将草莓销售范围从 江浙沪辐射至北上广。据初步 统计,该镇本季草莓日均装 5000箱,网络销售比去年同期 增加一倍多,占到销售总量的 30%。网络销售单中,省内占 50%、北上广占40%,海南、东 北等占10%。

**.. (奉化尚田镇)

古塘:消虫卵除涝患



这几天,在慈溪古塘街道, 工作人员正忙着给排水窨井清理 除淤、疏通管道。汛期将至,该 街道提前谋划,对辖区内3000 余个窨井和2万多米排水管道集 中除淤疏通,以消灭蚊蝇虫卵滋 生,消除老小区汛期涝患。

**. (慈溪古塘街道)

钟公庙:八旬老人捐 眼角膜

日前,家住鄞州区钟公庙街 道泰安社区的88岁谢慧芳老人 达成了心愿,同红十字会提交了 眼角膜捐献申请书,成为鄞州区 年纪最大的眼角膜捐赠者。"终 于完成了我多年来的心愿!"在 家人支持下,老人激动得热泪 盈眶。她说,自己退休后喜欢 看报纸,此前看到过一篇关于 遗体捐献的报道,感触很深, 自己眼睛视力很好,不老花、 不近视,便有了捐眼角膜的想 法。在谢慧芳的带动下,她67 岁的女儿和女婿也申请成为角 膜捐献志愿者。

••• (鄞州钟公庙街道)

甬江:教老人玩转智 能手机

"小周,这个微信语音按哪 里?"日前,江北区甬江街道朱 家社区举办了一场智能手机培 训活动, 社区老人普遍反映良 好。随着科技的创新,越来越 多老人拥有了自己的智能手 机,但是由于技术水平较低, 无法顺利使用手机, 朱家社区 以此为契机,举办老人智能手 机培训活动,破除老人与网络 的技术屏障。

**.. (江北甬江街道)

涂茨:与春天有个约会



阳春三月, 踏青赏花好时 在象山涂茨镇汤岙村的田间 地头,每天有游客前来踏春赏 花, 郊野大地处处欢声笑语。在 花海中,大家驻足拍照、轻嗅花 香、采草籽、走迷宫,流连忘 返。小朋友们奔跑在田埂上,像 只快乐的小鸟,留下了串串笑 声,醉了春风。



(象山涂茨镇)